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Pozorni	  bodite	  predvsem	  na	  sponzorski	  denar	  
	  
Kje	  naj	  vrhunski	  košarkar	  plača	  davek	  na	  plačila,	  ki	  jih	  dobi	  od	  svojih	  sponzorjev,	  
denimo	  za	  prikazovanje	  sponzorskih	  imen	  na	  Eurobasketu	  v	  Sloveniji?	  Pravilen	  
odgovor	  je:	  del	  davka	  mora	  pobrati	  tudi	  Slovenija,	  četudi	  športnik	  ne	  bi	  bil	  ne	  
državljan	  ne	  rezident	  Slovenije,	  prav	  tako	  njegov	  sponzor	  ni	  iz	  Slovenije.	  Pač	  -‐	  
prvenstvo	  poteka	  v	  Sloveniji.	  
	  
	  
	  
Davčne	  uprave	  so	  v	  zadnjih	  letih	  na	  obdavčevanje	  vrhunskih	  športnikov	  zelo	  
pozorne,	  pod	  drobnogled	  jih	  je	  vzela	  tudi	  slovenska	  davčna	  uprava.	  Trenutno	  pa	  v	  
svetu	  športa	  najbolj	  odmeva	  primer	  nogometaša	  Lionela	  Messija	  in	  njegovega	  očeta.	  
Španski	  davkarji	  namreč	  preverjajo,	  ali	  je	  član	  Barcelone	  in	  argentinski	  reprezentant	  
skupaj	  z	  očetom	  preusmerjal	  milijonske	  zneske	  od	  sponzorskih	  pogodb	  v	  države	  z	  
ugodno	  davčno	  politiko.	  
	  
Kje	  morate	  torej	  športniki	  plačati	  davke?	  Na	  davčni	  upravi	  in	  pri	  davčnem	  
svetovalcu	  Dušanu	  Jeraju	  iz	  Taxgroupa	  smo	  preverili,	  kakšna	  so	  glavna	  pravila.	  
	  
KRAJ	  PRIREDITVE	  
	  
1.	  Prvo	  pravilo	  je:	  vsaj	  del	  davka	  je	  treba	  plačati	  tam,	  kjer	  je	  prireditev.	  Če	  je	  
prireditev	  v	  Sloveniji,	  mora	  organizator	  prireditve,	  prek	  katerega	  se	  nagrade	  
plačajo,	  za	  športnika	  plačati	  15	  odstotkov	  davka	  oziroma	  dohodnine	  od	  davčne	  
osnove.	  Davčna	  osnova	  je	  30	  odstotkov	  nagrade,	  če	  se	  izplača	  neposredno	  
športniku.	  »Športniku	  se	  namreč	  priznajo	  normirani	  stroški	  v	  višini	  70	  odstotkov	  
dohodka	  -‐	  če	  tega	  seveda	  doseže	  športnik	  kot	  oseba,	  ki	  opravlja	  dejavnost,«	  
pojasnjuje	  Jeraj.	  
	  
Če	  pa	  se	  izplača	  klubu	  v	  tujini,	  je	  davčna	  osnova	  celotno	  izplačilo	  (odtegljaj	  je	  torej	  
15-‐odstoten).	  Enako	  velja	  v	  obrnjeni	  smeri:	  slovenskemu	  športniku,	  ki	  je	  tudi	  
rezident	  Slovenije,	  ki	  na	  tekmi	  v	  Avstriji	  dobi	  nagrado,	  mora	  tamkajšnji	  organizator	  
plačati	  davčni	  odtegljaj	  v	  Avstriji	  po	  tam	  veljavni	  stopnji.	  
	  
DOHODNINA	  
	  
2.	  Dohodek	  na	  prireditvi,	  ki	  poteka	  v	  tujini,	  mora	  športnik,	  ki	  je	  slovenski	  rezident,	  
napovedati	  tudi	  na	  domači	  davkariji,	  prav	  tako	  že	  plačani	  davčni	  odtegljaj	  v	  tujini.	  



Doma	  potem	  plača	  dohodnino,	  znižano	  za	  že	  plačane	  davke	  v	  tujini.	  Torej:	  če	  
slovenski	  športnik	  v	  Avstriji	  zasluži	  tisoč	  evrov	  nagrade,	  bo	  moral	  slovenski	  
davkariji	  prijaviti	  vseh	  tisoč	  evrov,	  pri	  čemer	  lahko	  uveljavlja	  znižanje	  plačila	  davka	  
za	  odtegljaj,	  že	  plačan	  v	  Avstriji.	  Omenjeno	  ne	  bi	  smelo	  biti	  zapleteno,	  saj	  ima	  
slovenska	  davkarija	  tako	  rekoč	  z	  vsemi	  državami,	  v	  katerih	  potekajo	  (vsaj	  bolj	  
znane)	  športne	  prireditve,	  sklenjene	  dogovore	  o	  izogibanju	  dvojnega	  obdavčevanja.	  
	  
»Kako	  bo	  športnik	  dohodek	  prijavil,	  je	  odvisno	  od	  njegovega	  statusa.	  Torej,	  ali	  
opravlja	  dejavnost	  (v	  tem	  primeru	  gre	  za	  dohodek	  iz	  dejavnosti)	  ali	  pa	  prejme	  
nagrado	  (v	  tem	  primeru	  se	  nagrada	  šteje	  kot	  drugi	  dohodek),	  sponzorska	  sredstva	  
so	  denimo	  lahko	  dohodek	  iz	  zaposlitve	  ali	  pa	  tudi	  dohodek	  iz	  izkoriščanja	  
premoženjskih	  pravic,«	  dodaja	  Jeraj.	  
	  
KAJ	  PA,	  ČE	  ORGANIZATOR	  ZA	  SPONZORJA	  NE	  VE?	  
	  
3.	  Če	  na	  (sicer	  organizirani)	  prireditvi	  športnik	  dobi	  nagrado	  neposredno	  od	  svojega	  
sponzorja	  -‐	  in	  o	  tem	  organizator	  prireditve	  ni	  obveščen	  -‐,	  mora	  za	  davčni	  odtegljaj	  v	  
državi	  prireditve	  poskrbeti	  športnik	  sam	  (če	  tega	  ne	  uredi	  sponzor).	  Sicer	  ga	  lahko	  
država,	  ki	  gosti	  prireditev,	  terja	  za	  dolg	  prek	  dogovorov,	  ki	  jih	  ima	  sklenjene	  z	  
državami,	  v	  katerih	  je	  športnik	  rezident.	  Praviloma	  mora	  država	  rezidentstva	  potem	  
za	  znesek	  tujega	  davka	  znižati	  davčno	  obveznost	  svojega	  rezidenta	  doma	  (kar	  lahko	  
pomeni,	  da	  dobi	  vrnjen	  del	  že	  plačanega	  davka).	  
	  
ZAPLETENA	  CELOLETNA	  SPONZORSTVA	  
	  
4.	  V	  praksi	  sicer	  pogosteje	  prihaja	  do	  odstopanj	  od	  pravil,	  da	  je	  treba	  davčne	  
odtegljaje	  tudi	  od	  celoletnih	  sponzorskih	  sredstev	  plačati	  tam,	  kjer	  so	  prireditve.	  Če	  
je	  denimo	  športnikov	  pokrovitelj	  tovarna	  tehničnih	  aparatov	  vse	  leto,	  je	  težko	  
izračunati	  in	  porazdeliti,	  za	  katero	  prireditev	  in	  v	  kateri	  državi	  gre	  določen	  del	  
sredstev.	  Denimo:	  športnik	  je	  na	  treh	  tekmah	  v	  Sloveniji,	  na	  treh	  v	  Avstriji,	  štirih	  v	  
Italiji	  ...	  Kje	  bo	  torej	  plačal	  odtegljaj?	  Če	  dobi	  milijon	  evrov,	  bo	  odtegljaj	  od	  300	  tisoč	  
evrov	  plačal	  v	  Sloveniji,	  prav	  tako	  od	  300	  tisočakov	  v	  Avstriji	  in	  od	  400	  tisoč	  evrov	  v	  
Italiji.	  V	  Italiji	  je	  pač	  bil	  na	  štirih	  tekmah.	  Razen	  seveda,	  če	  denimo	  najpomembnejša	  
tekma	  poteka	  v	  Sloveniji	  in	  če	  tam	  športnik	  oglašuje	  sponzorja	  na	  vidnejših	  in	  s	  tem	  
vrednejših	  mestih	  -‐	  v	  tem	  primeru	  bo	  delež	  slovenske	  »davčne	  osnove«	  večji.	  
	  
Če	  davkarija	  v	  nadzoru	  ugotovi,	  da	  športnik	  pravila	  ni	  upošteval,	  se	  zadeve	  lahko	  
zapletejo	  in	  odtegljaj	  je	  treba	  plačati.	  Čeprav	  je	  športnik	  ves	  davek	  plačal	  v	  svoji	  
matični	  državi,	  torej	  tam,	  kjer	  je	  rezident.	  Če	  bi	  športniku,	  ki	  je	  rezident	  tuje	  države,	  
Slovenija	  dokazala,	  da	  pri	  nas	  odtegljaja	  ni	  plačal,	  pa	  bi	  ga	  moral,	  bi	  ga	  za	  ta	  odtegljaj	  
terjala.	  Če	  bi	  ga	  izterjala,	  bi	  športnik	  po	  sporazumih	  o	  izogibanju	  dvojnega	  
obdavčevanja	  od	  svoje	  matične	  države	  lahko	  izterjal	  razliko	  med	  že	  plačanim	  
celotnim	  davkom	  in	  poznejšim	  odtegljajem	  v	  Sloveniji.	  Zadeve	  so	  najbrž	  v	  praksi	  
zelo	  zapletene	  in	  je	  težko	  dokazovati,	  koliko	  sponzorskih	  sredstev	  se	  oddeli	  na	  
konkretno	  prireditev	  v	  drugi	  državi.	  
	  



REZIDENTSTVO	  
	  
5.	  Vprašanje	  številnih	  športnikov,	  ki	  so	  veliko	  v	  tujini	  ali	  celo	  igrajo	  za	  tuje	  klube,	  je	  -‐	  
kje	  naj	  bodo	  davčni	  rezidenti.	  Denimo,	  rezidenti	  Monaka	  so	  lahko	  precej	  manj	  
obdavčeni	  od	  davčnih	  rezidentov	  Slovenije.	  A	  ne	  morete	  postati	  kar	  tako	  rezident	  
države	  po	  izbiri.	  Načeloma	  vas	  bo	  Slovenija	  »izpustila	  iz	  davčnega	  primeža«,	  če	  
boste	  lahko	  dokazali,	  da	  ste	  s	  Slovenijo	  prekinili	  vse	  pomembne	  rezidenčne	  vezi	  
oziroma	  da	  dejansko	  tudi	  živite	  in	  služite	  v	  drugi	  državi.	  Skratka	  -‐	  imate	  denimo	  v	  
Španiji	  center	  svojega	  osebnega	  in	  poslovnega	  življenja.	  Če	  denimo	  igrate	  za	  
nogometni	  klub	  Barcelona	  in	  se	  je	  z	  vami	  preselila	  tudi	  družina,	  to	  ne	  bo	  težko.	  Če	  pa	  
ste	  na	  jugu	  Španije	  preživeli	  le	  kakšen	  mesec	  in	  tekmovali	  denimo	  v	  kajtanju	  ter	  tam	  
dobili	  tudi	  nagrado,	  pa	  praviloma	  še	  niste	  rezident	  Španije.	  Za	  nagrado	  vam	  bodo	  
Španci	  sicer	  vzeli	  davčni	  odtegljaj	  (akontacijo	  dohodnine),	  razliko	  do	  končne	  višine	  
dohodnine	  pa	  boste	  morali	  plačati	  doma	  -‐	  torej	  v	  Sloveniji.	  
	  
	  


